

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СУББОТА
30
ОКТАБРЯ
1948 года.
Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б) ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЖИВОЕ ОБЩЕНИЕ С ЛЮДЬМИ— ЗАЛОГ УСПЕХА

Для руководителя любого промышленного предприятия или участка партийной, хозяйственной, советской или общественной деятельности, должно быть самым важным, самым главным живое общение с людьми. «Чтобы руководить заводами, надо почаще общаться с рабочими, надо поддерживать с ними живую связь», — говорил товарищ Сталин в речи на совещании хозяйственников 23 июня 1931 года.

Эти практические указания партии и советского народа несколько не утратили смысла и до сих пор. Тесная связь с широкой массой рабочих, инженерно-технических работников и служащих позволяет руководителю постоянно быть в курсе того, чем живет коллектив, во-время и полное удовлетворять нужды и запросы коллектива предприятия, артели, учреждения.

Каждому хозяйственному руководителю социалистического предприятия у нас даны широкие права единоначалия. Это, конечно, не значит, что в своей деятельности по руководству предприятием хозяйственный руководитель должен замкнуться в узком кругу работников. Партия всегда требует от руководителей не только учить массы, но и учиться у них, скапливать и обобщать все ценное, чтобы на опыте масс в наши дни успешнее осуществлять выполнение грандиозных работ по выполнению пятилетнего плана.

Но учить массы и учиться у масс, скапливать творческий опыт передовых людей производства и делать его достоянием всех других работников, привлекать инициативу широкого круга производственников немаловажно без повседневной, тесной связи с широкими массами. Наши руководители имеют богатый опыт, большое разнообразие форм связи с массами. Производственные собрания работников и собрания активов, производственные совещания с отдельными категориями работников, коллективные и индивидуальные беседы — все эти и другие формы дают свои положительные результаты, помогают во-время выявить недостатки, подхватить то или иное хорошее начинание, поднять активность коллектива на решение стоящих задач.

Еще более важным фактором живой связи, общения с массами имеет политическая агитация. Известно доказано, как велико ее значение в воспитании и поднятии активности масс.

Вот почему политическая агитация должна являться неотъемлемой чертой и деятельностью каждого руководителя, как наиболее политически развитого, теоретически подготовленного товарища.

Правильно понимает роль большевистского руководителя заводящая почтой тов. Грачева. Наряду с решением вопросов по руководству повседневной деятельностью своих подчиненных, она неустанно занимается их политическим воспитанием. Партийная организация поручила ей агитационную работу около двух лет тому назад, и она проводит ее аккуратно, с большой пользой для дела. Беседы на политические темы у нее всегда насыщены конкретными фактами из жизни коллектива, и это делает их целеустремленными, доходчивыми.

В числе агитаторов немало руководителей на заводах и фабриках, в учреждениях и городских предприятиях. Это явление, бесспорно, положительное. Однако не все руководители так подобает заниматься политическим воспитанием масс. Такое положение, в частности, имеет место на фабрике имени Абельмана. Как и другим коммунистам, партбюро отдела главного механика поручило членам партии — хозяйственным руководителям Сергею и Смирнову вести агитационную работу. Но ни тот, ни другой партийного поручения не выполняет. Они лишь неопытно пытаются сочетания хозяйственной руководящей и политической воспитательной. Отдельные, как начальник цеха Металлики, Прокофьев часто беседуют с рабочими, но их беседы носят чисто производственный характер, а чаще всего укоры в адрес тех, кто в работе имеет тот или иной недостаток.

Повыщать политическое сознание масс, неустанно заниматься политическим воспитанием, тесно увязывать общеполитические задачи с конкретными задачами производства, отдельного участка — вот на что должна быть направлена агитация в массах. Пример в этом призваны показать партийные, хозяйственные и общественные руководители. Они должны владеть искусством агитации и на своем примере учить других, как нужно в агитационной работе сочетать политические задачи с повседневной хозяйственной деятельностью и через агитационную работу осуществлять живое общение с людьми.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, участники совещания работников промышленности Богровского района, Владимирской области, от имени всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих шлем Вам, Великому и мудрому вождю и учителю советского народа, теорию и организатору всех побед нашего государства, свой пламенный большевистский привет.

Под водительством коммунистической партии большевиков весь советский народ осуществляет сейчас величественную программу мощного подъема народного хозяйства и культуры. По всей стране развернулось социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года, быстрое восстановление и развитие народного хозяйства, за укрепление могущества нашего государства.

Восхищенные великими успехами нашей социалистической Родины, рабочие, работники, мастера, инженерно-технические работники и служащие предприятий вместе со всем советским народом активно борются за скорочное выполнение послевоенной пятилетки. Трудянки промышленности нашего района за 9 месяцев 1948 года производственный план по валовой продукции выполнили на 111,8 процента, прирост продукции по сравнению с соответствующим периодом 1947 года составляет 25,7 процента, а с довоенным 1940 годом — 14,7 процента.

Патриотический почин работников промышленности города Москвы с большим подъемом подхвачен на заводах, фабриках и предприятиях нашего района. Подчитая свои воз-

можности по каждому предприятию, мы ринулись, дорогой Иосиф Виссарионович, путем проведения мероприятий по повышению производительности труда и оборудования, организации настоящей борьбы за режим экономии сырья и топлива, ликвидации непроизводительных расходов и всемерной борьбы с браком — добиться сверхпланового снижения себестоимости выпускаемой продукции и в нашей стране в 1948 году сверхплановых социалистических накоплений и экономии в размере 4,5 миллиона рублей. В том числе по предприятиям района: фабрика «Коммунар» — 700 тысяч рублей, фабрика «Достижение» — 500 тысяч рублей, завод «Красный Октябрь» — 250 тысяч рублей, завод «Красный маяк» — 100 тысяч рублей, Мелеховский известковый завод — 350 тысяч рублей, Ашеринский карьер — 226 тысяч рублей, артель им. Ворошилова — один миллион руб., Владимирской — 200 тысяч рублей, Райлесхоз — 350 тысяч рублей, «Лесхозтекстиль» — 850 тысяч рублей.

Заверим Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что это обязательство мы исполним с честью, достойно встретим 31 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Работники промышленности уверены, что выполнением принятых обязательств вместе со всем многомиллионным народом мы внесем свой вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины! Да здравствует могучая советская Родина! Да здравствует большевистская партия, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий Сталин!

Совещание работников промышленности района

С большим подъемом прошло на днях совещание работников промышленности района, обсуждавшее вопрос о работе за 9 месяцев текущего года и задачи предприятий по снижению себестоимости выпускаемой продукции, экономии сырья и материалов и по сверхплановому накоплению средств. На совещании присутствовали директор, секретари партийных и руководители профсоюзных организаций, стахановцы промышленных предприятий. С докладом по вопросу повестки дня выступил секретарь райкома партии тов. Семенов.

Центральное место в докладе тов. Семенова и в выступлениях руководителей и стахановцев фабрик, заводов, артелей и промкомбинатов занял почти 35 москвитских предприятий.

Горячо одобряя патристическое начинание москвичей, председатель артели имени Вороши-

лова не без гордости за свой слаженный коллектив, его политическую и производственную активность, заявил собравшимся, что артель уже выпускает продукцию сверх плана. Тов. Осипов говорит далее:

— Рабочие, служащие, инженеры и техники производств имеют неукротимое желание выполнять свое обязательство — дать до конца года миллион рублей социалистических накоплений. В производстве нет такого рабочего, который не выполнял бы нормы, задания.

Один за другим выступают руководители, стахановцы. Директор фабрики «Достижение» тов. Верещагин подробно излагает мероприятия, которые намечены по дальнейшему улучшению работы производства, по повышению скорости оборудования, по экономии сырья и топлива. С трибуны совещания начальник Федотовского карьера от-

имени своего коллектива вызывает на соревнование работников Мелеховского известкового завода. Загорается искра социалистического соревнования за получение большей суммы дополнительных социалистических накоплений и между двумя текстильными фабриками района. Стахановцы делится опытом своей работы, рассказывают о достижениях.

— Я уже давно выполнила годовую норму, — говорит ткачиха фабрики «Коммунар» тов. Горюхова, — но продолжала давать, как и раньше, высокую производительность. Задача соревновательности, задача стахановцев — передавать свой опыт другим. Я делаю это с любовью.

Совещание прошло на высоком политическом уровне, участники совещания в конце работы с большим воодушевлением приняли текст письма товарищу Сталину.

Митинги молодежи на предприятиях

Вчера на всех промышленных предприятиях города прошли многолюдные митинги, посвященные награждению ленинско-сталинского комсомола орденом Ленина, в честь его 30-летия. Сердца комсомольцев и молодежи преспокоены радостью и гордостью за столь высокую оценку деятельности организации ВЛКСМ. Выступая на митингах, комсомольцы и молодежь обещают партию, Родине, товарищу Сталину работать не покладая рук на благо своей любимой Отчизны.

На митинге работников завода имени Малеева и Иангана с сообщением о награждении ВЛКСМ выступил заместитель секретаря комитета ВЛКСМ, есаир Нефедов. После, один за другим, выступили: комсомолец тов. Стахановцев Рачетков, начальник цеха Чельшев, секретарь партбюро Досев.

— На работу партия и правительство о комсомоле, — сказал в своем выступлении тов. Рачетков, мы ответим еще более высокопроизводитель-

ным трудом. Я и члены моей комсомольско-молодежной бригады, в прохождение социалистической соревнованием в честь юбилея комсомола, одержали в заводе первенство — перевыполнили свое обязательство в два раза. Мы получили звание победителей, постарайтесь и в дальнейшем не уронить чести комсомола. На награждение ленинско-сталинского комсомола орденом Ленина мы ответим стахановским трудом и усиленным политическим воспитанием молодежи.

Знамя Совета Министров СССР у экскаваторостроителей

Радостная весть облетела коллектив экскаваторостроителей. Борьба за скорочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, он одержал славную победу в социалистическом соревновании коллективов машиностроительных предприятий нашей страны.

Из Москвы пришла телеграмма, в которой говорится о том, что за работу в третьем квартале 1948 года коллективу экскаваторного завода присуждено знамя Совета Министров СССР.

А. Амбаров.

Хозяйственный руководитель—агитатор

Темному октябрьского утра еще только прощались лучи восходящего солнца, а Александра Григорьевна Грачева уже на рабочем месте. Немного задержавшись с дежурным экспедитором, Александра Григорьевна прошла в сортировочную комнату. Здесь работники спешно сортировали поступившую почту: письма, газеты, журналы.

Когда просмотрела она материалы, помещенные в свежих номерах газет, быстро перелистала журналы, что-то разыскивала. Внимание ее привлекла передовая статья газеты «Правда» «Важный этап в развитии советского профдвижения». В ней речь шла о дальнейшем продвижении и улучшении работы профсоюз.

«Да, с этим нужно обязательно познакомиться работникам» — про себя подумала Александра Григорьевна, и через некоторое время она взвучиво читала передовую — готовилась к проведению очередной беседы.

Тов. Грачева не рядовой работник, а руководитель почтового отдела конторы связи. У нее немало хозяйственных забот, но несмотря на то, что она находит время на политическое воспитание работников. Летом она вела кружок по изучению биографии И. В. Сталина, кружок успешно закончила программу.

— Три—четыре раза в неделю я собираю коллектив почты и провожу с ними политические беседы. Как правило, собираемся за 20—30 минут до работы, — рассказывает Александра Григорьевна.

Она часто предстает то перед почталонами, то перед другими сотрудниками почты, читая или рассказывая им о каком-либо важном событии в стране или за рубежом. Шла сессия Академии Наук СССР, и хозяйственный руководитель—агитатор Грачева выступала с газетой в руках перед почтовыми работниками, знакомила их с этим важным в жизни страны событием. В проведении политичес-

кой работы она широко пользуется статьями и рассказами из журналов: «Югонец», «Работница», «Смена» и из других. В исказии нового, интересного, важного проходит у агитатора время подготовки к очередной беседе и умелым подбором материалов, разнообразием их тематик тов. Грачева заинтересовывает слушателей, прививает у них вкус к беседам.

В тематике бесед агитатора используются факты из местной жизни учреждения. На положительных и отрицательных моментах Грачева воспитывает у работников социалистическое отношение к труду. Одно время почетный агент Грибанова недобросовестно относилась к работе. Поступок ее был предметом обсуждения на одной из бесед агитатора с коллективом. После этого Грибанова исправилась, стала неузнаваема в отношениях к труду и всегда выполняет финансовый план.

У связистов работа должна проходить спаянно. Работники одного отдела призваны помогать другим, когда это необходимо. Отстал в оформлении почтовых документов, например, страховой отдел, может не отпустить брак в работе — напугует агитатор Грачева.

И в работе выверенного Грачевой отдела не замечается брака в работе. Этот участок конторы связи ежемесячно выполняет финансовый план, нет текучести кадров. За работу в сентябре конторе связи присуждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и в завоевании первенства в соревновании работники почты сыграли не последнюю роль. Они полны стремления образцово поставить работу, учатся культурно и быстро обслуживать трудящихся. Во всем этом роль агитационной работы, бесспорно, велика. Коммунист Александра Григорьевна Грачева, добросовестно выполняя партийное поручение, делает большое и нужное дело.

К. Константинов.

В парткабинете ГК ВКП(б)

Очередное занятие лекторией, в помощь самостоятельно работающим над первоисточниками, состоится 1 ноября в 18 часов. Будет прочитана лекция по книге В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

В те же часы 2 ноября будет проведено занятие лекторией самостоятельно и учащимися «Краткий курс истории ВКП(б)» (лекция по 2-й главе учебника).

На том и другом занятии лекции читает лектор ГК ВКП(б) тов. Юкина.

Выполнил обещание

30-летие комсомола и встретил выполнением обещания, данного мною Родине. Я завершил пятилетний план.

Любовь и Родине, стремление улучшить ее богатства — вот что руководило мною в работе, в моих творческих поисках. Работая на изготовлении натяжных станций, я увидел, что можно сократить время обработки. Применив подменный рычаг и специальный ролик, я стал затрачивать на выполняемую мною операцию вместо 4 часов 40 минут.

В те же часы 2 ноября будет проведено занятие лекторией самостоятельно и учащимися «Краткий курс истории ВКП(б)» (лекция по 2-й главе учебника).

На том и другом занятии лекции читает лектор ГК ВКП(б) тов. Юкина.

Бычков, слесарь завода имени Киркича.

Передовые рабочие

Коллектив «Иппошив» одежды стремится достойно встретить октябрьский праздник. Передовые люди предприятия показывают хорошие образцы в работе. Например, мастер Черняева, Коровенкова, Овощева, Ляхонина, Радова ежедневно выполняют норму на 160—200 про-

центом. Не отстают от них работницы Скворцова, Малыгина, Рыжова, Егорова, Гаврилова, Борникова. Егорова, Гаврилова, Борникова, перевыполняющие сменное задание на 20—50 процентов.

Е. Патапова, директор «Иппошива» одежды.

С огромным интересом астрелили миллионы советских зрителей появление на экранах страны фильма «Молодая гвардия», поставленного режиссером С. Герасимовым по одноименному роману А. Фадеева. Интерес этот вполне понятен. С чувством глубокой приязнательности относился наш народ к светлой памяти комсомольцев Краснодона, бесстрашно борющихся с немецко-фашистскими захватчиками. Молодогвардейцы стали подлинными героями нашего времени, их яркая содержательная жизнь служит примером беззаветной преданности Родине, образцом стойкости в преодолении препятствий.

Достоинство этого кинокартинки представляют партийная, организующие и направляющие деятельность подпольных групп, партизанских отрядов в неприятельском тылу.

Жизненно правдивыми и убедительными чертами охарактеризован в фильме секретарь обкома партии Проценко. Эта роль вышла прекрасного исполнителя и лице артиста В. Хохрякова. Проценко предстает перед нами, как умный, волевой, выдержанный партийный руководитель ставлинской школы, неразрывно связанный с народом и остающийся фактическим руководителем народа и в то время, когда область захвачена врагами. Твердо проводит он в жизнь заблаговременно составленный план подпольной борьбы, обеспечивает партизанские отряды патронами, оружием, взрывчаткой, дает определенные задания и штабу «Молодой гвардии». И комсомолы Краснодона борются не в одиночку, не как отсталая горсточка, а по директивам партии, в общем русле всеародного сопротивления оккупантам.

Близкий помощником секретаря Обкома является директор шахты Валько. Артист С. Бондарчук выразительно передает мужественную натуру этого командира производства. Ему пришлось взорвать свою родную шахту, что бы она не досталась врагу. А затем, по назначению секретаря обкома, командир производства становится командиром партизанского отряда. Беспощадно мстит он врагу за его злодеяния.

С искренним волеием, с исключительной простотой и естественностью изображены в фильме комсомолы Краснодона. Зри-

С наступлением осени на колхозном рынке города увеличилась продажа животных без ветеринарных справок, что позволяет отдаленным гражданам обывать больных животных.

Во исполнение распоряжения инфекционных болезней и педиатрии райсовета и горсовета на совместном заседании решили запретить всем гражданам города и района пролажу скота на рынке без ветеринарных справок. Граждане, прибывающие из других районов для продажи скота, должны иметь справки от районного ветврача своего района. Проверка справок возложена на заведующих районной и городской ветлечебницами.

СВОДКА

о поступлении сельхозналога за 1948 год по сельским советам по состоянию на 26 октября

Table with 2 columns: Район (District) and Проц. выполнения (Percentage of completion). Rows include Шаховский, Красногвардейский, Ключинский, Санинский, Шаховский, Дмитриевский, Новоселский, Малышевский, Сиповский, Релинский, Большевский, Милковский, Ивановский, Бельковский, Андрицкий, Волынский, Алексеевский, Крутовский, Струнинский, Стародубинский, Красноармейский, Клязьмогорский, Крестинский.

Самодельные кружки

Более ста пятидесяти комсомольцев и молодежи фабрики имени Абелямова состоят в кружках художественной самодельности. Организованы хор молодежной песни, танцевальный коллектив, акробатическая группа, группа чтецов и декламаторов. Творческие силы и инициатива молодежи показала на вечере в честь 30-летия комсомола.

Первенство по волейболу

На заводе имени Малеева и Кангина было разыграно первенство по волейболу. Каждый цех выставил свою команду. Игры собрали много зрителей. В упорной борьбе первенства добились волейбольная команда, руководимая тов. Поляковым. Команда награждена ценным подарком. Л. Тараканов, председатель ДСО.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.



Кадр из второй серии фильма «Молодая гвардия».

С 31-го октября по 7-е ноября на Первомайском рынке проводится ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА. На ярмарке будет представлен большой ассортимент сельскохозяйственных продуктов, промышленных товаров и товаров широкого потребления. На ярмарке принимают участие колхозы и колхозники, близлежащих районов, все торгующие организации города и района, артели местной кооперативной промышленности, потребкооперация. № 200-03

Фабрика-кухня УРС-а завода имени Киркича принимает заказы от всех граждан с доставкой на дом из изготовленных кондитерских изделий. ТОРТОВ, ПИРОЖНЫХ И ВСЕВОЗМОЖНОЙ СДОБЫ, а также обслуживание вечеров и банкетов, по ценам прейскуранта. Спешите заказать предпраздничный подарок! Обращаться по адресу: ул. Абелямова, 1 фабрика-кухня. № 200-02

30 и 31 октября КЛУБ МЕТАЛЛИСТОВ. Гастроли ансамбля литовских артистов «ДИРК». Большое разнообразие и веселое представление. Начало в 9 часов. В воскресенье, 31-го октября, детское представление. Нач. в 2 часа дня. № 204-01

Одальной дискуссии дороги Сенникове Дмитриев-Ковров-Шум требуют внимания, дорожные работники и сберкасса имени Копейки Шаховского, Белковского, Вельжовского и Крутовского сезонов, тов. Шаровый гор (в Коврове). Объявление по отставлению. Обращаться по адресу: ул. Красноварейская, 122. № 196-01